

## Итоги исполнения бюджета города Могилева за 9 месяцев 2012 года

Доходы бюджета города за 9 месяцев 2012 года составили 1 112,3 млрд.рублей или 75,3 процента к годовому плану.

Поступления 9 месяцев 2012 года в бюджет города по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в действующих ценах увеличились в 2,1 раза, в сопоставимой оценке увеличились на 2,7 процентных пункта (*индекс-дефлятор 199,9 процента*).

Рост поступлений в бюджет города к соответствующему периоду прошлого года обеспечен по всем основным доходным источникам, в том числе:

земельному налогу – в 2,2 раза, подоходному налогу – в 2,1 раза, неналоговым доходам – в 2,1 раза, налогу на добавленную стоимость – в 2,0 раза, налогу на недвижимость – в 1,9 раза, поступлениям от предприятий малого и среднего бизнеса – в 1,8 раза, налогу на прибыль – в 1,8 раза.

В структуре доходов бюджета поступления от государственного сектора экономики составляют 59,2 процента, негосударственного сектора – 32,5 процента, индивидуальных предпринимателей – 4,4 процента, физических лиц – 4,0 процента.

Наибольший удельный вес в общей сумме собственных доходов бюджета г. Могилева составляют поступления по подоходному налогу – 243,3 млрд.рублей или 29,1 процента, налогу на прибыль – 161,9 млрд.рублей или 19,4 процента, налогам на собственность – 136,4 млрд.рублей или 16,3 процента, налогу на добавленную стоимость 103,8 млрд.рублей или 12,4 процента, поступлениям от предприятий малого и среднего бизнеса – 95,3 млрд. рублей или 11,4 процента, неналоговым доходам – 78,2 млрд.рублей или 9,4 процента.

В целях пополнения доходной части бюджета местными органами власти использовались предоставленные им права, что позволило обеспечить дополнительные поступления в бюджет города:

- от введения повышающих коэффициентов к ставкам налога на недвижимость и земельного налога до 2-х раз в бюджет города поступило 49,1 млрд.рублей, что составляет 5,9 процента от поступлений собственных доходов;

- от сдачи в аренду государственного имущества – 5,0 млрд.рублей;
- от реализации государственного имущества – 44,1 млрд.рублей, в том числе: от приватизации квартир – 26,2 млрд.рублей, от отчуждения организациями имущества – 3,1 млрд.рублей, от реализации принадлежащих государству акций – 0,5 млрд.рублей, от продажи

земельных участков в частную собственность граждан и юридических лиц – 14,3 млрд.рублей;

- от размещения средств наружной рекламы – 2,3 млрд.рублей.

В связи с тем, что ряд субъектов хозяйствования города пользуется льготой в виде нераспространения повышающих коэффициентов, выпадающие доходы бюджета города по налогу на недвижимость и земельному налогу составили 34 402,0 млрд.рублей.

Бюджет города в отчетном периоде сохранил социальную направленность: на социальную сферу направлено 796,8 млрд.рублей или 71,2 от расходов бюджета. Финансирование отраслей местного хозяйства составило 287,2 млрд.рублей или 25,7 процента соответственно.

На первоочередные статьи расходов бюджета (заработная плата с начислениями, лекарственные средства и изделия медицинского назначения, продукты питания, трансферты населению, возмещение затрат по оказанию жилищно-коммунальных услуг населению, оплата коммунальных услуг, обслуживание государственного долга) направлено 77,1 процента от общего объема расходов или 863,4 млрд.рублей, в том числе на заработную плату с начислениями – 573,0 млрд.рублей (51,2 процента).

Кредиторская задолженность по средствам бюджета по состоянию на 1.10.2012 г. составила 10,8 млрд.рублей, дебиторская задолженность - 13,2 млрд.рублей.